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Képviseleti közgyűlés.
1897. május 17.

Szarvas város képviselőtestülete folyó hó . 
17-én d. u. 3 órakor a városháza nagytanács­
termében közgyűlést tartott, 1 ■

A közgyűlésnek 7 pontot felölelő tárgyso­
rozatából, mint érdekesebbeket emeljük ki a 
következőket :

Első helyen a szarvasi takarékpénztár ál­
tal bérben bírt 9 hold földnek örök áron ..való 
eladása tárgyaltatott. Többen hozzá szóliottak 
ehhez az ügyhöz pro- és kontra, de a • képvi­
sel testület áthatva attól az eszmétől, hogy 
lakosságunknak nagyon is érdekében áll, hogy 
a nevezett takarékpénztár áiuraklárát kibővit- 
hesse, a takarékpénztárnak a 9 holdnyi terüle­
tet örök áron eladja, azon kikötéssel, hogy 
eladás esetén a városnak elővételi jogát fen- 
tartja.

Elnöklő biró előterjeszti, hogy Békésvár- 
vármegye kir. tanfelügyelője megkereste Szarvas 
városát az iránt, hogy a társulati polgári leány­
iskolát az állam kész átvenni, s államivá tenni, 
ha a város az intézetnek eddig adott 1000 frt 
évi segély helyett a mai kornak megfelelő is­
kola épületet emel s azt az államnak rendelke­
zésére bocsájtja.

A képviselő testület kijelenti, miszerint a 
község által eddig nyújtott 1000 frtnyi évi 
segély összeget esetleg ennek egyenértékét .tő-, 
kében kégz.a magas kormány rendelkezésére 
bocsájtani, kész azonban arra is, hogy az is­
kolának megfelelő épületet emeljen. Mielőtt 
azonban az iskolai épület felépítése iránt érdem­
leges határozatot hozna, jelen határozat fel­
terjesztése mellett felkérendő a kir. tanfelügyelő,

hogy az építkezés és költségvetés tervezetét 
beküldeni szíveskedjék, hogy a képviselő testü­
let annak idején az érdemleges határozatot 
ebben az ügyben meghozhassa.

Tárgyaltatott továbbá a szarvasi nyári 
szinházat fentartó részvénytársulat kérvénye, 
melyben a volt Bárány vendéglő udvarán levő
szinházat megvételre ajánlja.

A képviselet a megvételre ajánlott nyári 
szinházat nem óhajtja megvenni, mert azt a 
jelenlegi terjedelmében kicsinynek tartja s 
annak megnagyobbitása s az Árpád szálloda 
kerthelyiségében való áthelyezése igen sok 
pénzbe kerülne.

Tekintve azonban azt, hogy városunk 
mivelődése olyan fokon áll, hogy szinház nél­
kül nem maradhat, a képviselő testület áthatva 
a közügytől készséggel tért engedve a közön­
ség jogos kívánalmának, s az Árpád szálloda 
herthel.yiségében egy egészen uj, s a mai kor­
nak teljesen megfelelő nyári szinház építését 
határozta el, s utasította az építkezési bizott­
ságot s a tanácsot, hogy a nyári szinház terve­
zetét s költségvetését haladéktalanul készítesse 
el, hogy a szinház még ez év őszén megnyit­

ható legyen,
Olvastatott Dr. Haviár Gyula ügyvéd be­

adványa, melyben bejelenti, hogy a Szarvason 
felállítandó Kossuth-szobor alapjára 140 irtot 
adományoz, s egyúttal kéri a képviseletet a 
házanként! gyűjtés megindítására. A képviselet 
Dr. Haviár Gyula adományozását örvendetesen 
tudomásul veszi s utasítja a tanácsot a házon- 
kénti gyűjtés megindítására.

Több apróbb tárgy elintézése után a köz­
gyűlés délután 6 órakor véget ért.

Egy kis kritika,
irta : Dr- L. D.

II- .

Oláh György „Ez é k i e 1* czimü elbeszéléséről 
szólni, nem jelent mást, mint dicséretet mondani.

Ezékielről, Izrael egyik prófétájáról szól az elbe­
szélés, természetesen inkább, sőt majdnem kizárólag 
mini szab&dsághóst tüntetve fel Ezékielt, ki még az 
Úrnak megnyilatkozását is, melyben öt prófótálás ké­
pességével ruházza fel, a szerző imeutiója szeríntigy ma- 
gy«rázza : „Itt az Úr, s szó! hozzám : haladj, haladj, küzdj 
szenvedj, e áldozd tel magad a népedért!

A zsidók babyloniai fogsága idején folyik le az 
elbeszélés története. A fogság napjainak enyhítése, és a 
nép szabaddá tétele képezi a fiatal Ezékiel vágyát. Egy 
IMviiiU ünnepen ismeri meg Nytokrist Babylon úrnőjét 
ki beléje szeret az ifjúba, és kedvéért Israel népével, 
mint rabssolganóppel szemben igen sok engedményre 
határozta el magát, ugyannyira, hogy a zsidók templo­
mot is építhettek maguknak.

A szabagságszomjas ifjúnak azonban ez nem elég. 
A zsidók két részre oszoltak, az egyik rósz a királynő 
kedvezményeit teljességükben igénybe revén a babylo- 
niai közéletben részt vess, a másik csoport a kedvez­
ményes helyzet előtt zordon elzárkózva, földalatti ősz

szejöve teleket tart. Ez utóbbiak egyik ily összejövete­
lén részt vesz. Ezekiél is, kit nz egybegyűltek lázadó­
nak deklarálnak, s elitéinek ; az Ítélet igy szól : „Fuss a 
kietlen pusztaságon, fuss mind a sírig és senki se táp. 
üljön tégedett.

Esékielt befalazzák egy őrült zsidó lánynyaS, Aí- 

rával együtt a katakombákban ; de öt Afra kivezeti, 
és ráveszi arra, hogy a Babylont több időtől fogva 
sikertelenül ostromló persáknak táborába menjen, s a 
zsidók szabaddá tételének feltétele alatt Babylont elá­
rulja.

Ez megtörténvén Ezékiel siet Nytokrie királynő­
höz, mostani kedvesóhoz, ki már egy Ezékieltől szár­
mazott kis leánykának életet adott ; és áldoznak Mylit- 
táuak, a szerelem istennőjének oltárán. Csendes boldog, 
sálukat azonban a királynő öescsének belépése zavarja 
meg, ki jelenti, hogy a persák éjjeli rohama nem si­
került s hogy azokat az áruló zsidókkal együtt a sán- 
ezokba szorították, hol aa öntöző csatorna zsilipjeit 
megnyitván, azokat viabe tullaeztják-

Foiytatva aa elbeszélés szavaival: Ezékiel fői esz 
mól, kiszakítja magát az ölelő karok közsül, s mint 
egy megsebzett tigris ráveti magát az ifjú királyra, 
kiragadja kezéből az égő fáklyát, e a másik pillanat­
ban* ledSnl ve Mylitta szobra, e repül a fáklya a rette­
nettes mélységbe, s lehull a naptha forrásba, mely a 
templom alatti boltozatos mély üregben lövell elő a
földből.

Azután térdre rogy a nagy királynő előtt s át­
szellemült tekintetét felemelve susogja :

Hanyatló ideálok.
Budapest, 1897. május 19.

A) Nemzetünk a folendüiésnek verőién vas, 
de rendszerint sajnosán rovta napjait leszámítva, 
kevéssé dicsekedhetett azokkal a tulajdonságok­
kal, melyek más országok példája szói iát a 
nemzeti nagyság alapjai. Hem szokott a nagy 
viszonyokkal és érdekekkel való foglalkozáshoz. 
Közéletének legnagyobb eseményei is kicsinyek, 
alárendelt fontosságúak voltak azokhoz képest, 
melyek az igazán nagy népek történetében ki­
emelkednek. Legtöbbször azok utánzásai, cn 
miniature.

Az uj idők szava, a haladás kívánalmai 
eljutnak ugyan hozzánk is, de rendszerint meg­
gyöngülve. Fiai legalább egyes korszakokban eljár­
nak tudást, lelkesedést meríteni az eredeti for­
rásokhoz, de a nemzet műveletlen szomszédok 
közé ékelve nagy íöliángolásokra ritkán hajlik, 
nagy célokért küzdeni és lelkesedni huzamosabb 
időn át ritkán bir. Rendekre, fajokra, íeleke- 
zeiekre, * vármegyék és városokra oszlik, s e 
fvaciók fölött összekötő kapocs gyanánt nem 
lebegnek nagy nemzeti ideálok.

Bocsánat, a magyar renaisszance idejében 
igen. A „Hazádnak rendületlenül “ parancsa fölé 
emelkedik azoknak, melyeket a rend; társada­
lom a legmagasabbaknak ismert „Neked hazád 
mindent adott“ állítja Széchenyi, „te neki soha 
semmit.“ Jő hazafinak lenni szép és kívánatos.

A nemzeti emelkedés föltételei szinte hi­
hetetlenül gyórs módon valósulnak meg. Nem­
csak férfiak születnek, a kik fölismerik a nem­
zeti föladatokat, hanem a nemzet rendelkezik 
is azzal az erkölcsi erővel, mely őt az igaz és 
helyes-célok érdekében munkára kényszeríti. A.

„Szeretlek Nytokris, — — —-de locsAse meg, 
hogy aasabede&got jobban szerettem.

Es megrendült a főid, láng tört fel & mélyből, fel­
emelte égig a paloták romhalmae.4; s ledönti az erős- 
fala kai.

S a romok felett Israel szab & d a é p e háU- 
&dó zsolozsmái zeng.

Ez a törtéuete dióhéjban elbeszélésnek, -'o minő 
gyönyörűen van ez elbeezóive 1 Remekelt r> különben 
is jeles tollú szerző ez elbeszélés stílusával. — Erőteljes 
irály, dissoe, anélkül bogy túlságosan szóvirágé.», — 
és választékos anélkül, hogy kereseti lenne ; a szoká­
sos banalitásoktól teljesen ment í

Van egy gyönyörűséges kis dal aa elbeszélésben, 
mely akér jambusaif, akár rímeit tekintve a legsike­
rültebbek közzé sorolható. Szépségénél fogva egész 
terjedelmében ideigtatjuk úgy ahogyan az? Ezékiel 
„áthatva a boldogító szerelem varázsától — susogja :c

Aranyos fürtid játszadozva röpke szellő lengeti.
Reád mosolygó csiüagocskák gyúlnaic májú az égre ki 1 

S mig merengsz a holdsugárnái liliom fehér alak:
Gyönge kebled szűz bavfi s hci;ó omlanak.

Szelíd szere med csend ligetje int pihenni kebleden:
Fáradt galambként ingó lombon ; jer borúi; rám kedvesem 1 
S mig a szellő leiig felettünk e a cssueg-cy úgy eped,
Tündér álmok bájhonáról majd regélek én neked.

Közéig az ábránd hettyhszárnyü rózsafelhők habjain,
Elandalitó mámor ömlik a szerelőm itarjain,
S hogy szived minden lájd almi lágy szén derbe essenek 1 
Álmaidhoz ringató dalt égi hárfák lengjenek :



A haza javaért munkált.!, sőt vért is ontani
édes kötelesség.

A gyors emelkedés után nem kevéssé ro­
hamos a hanyatlás a provinciális lét régi szín­
vonala (elé. Napjainkban a társadalmi és poli­
tikai élet nagy problémáinak kutatása, példa erre 
sovány repertoire-iával * Magyar Tud. Akadé­
mia, ugyan keveseket vonz. Vezető államférfi- 
aink többsége nem a közélet mezején, hanem 
az egyeni érdekekért munkálva jutott oda, a 
hol áll s nem is képvisel uj irányt, uj eszmék­
nek megvalósitását tőlük nem igen várja valaki.

Azonban annál a belátásnál, mely nélkül 
államférfiul képzelni sem tudunk, nálunk még 
inkább megfogyatkozott az erkölcsi erő, mely 
a sürgősöknek jelzett nagy föladatok megvaló­
sítása felé hajtaná a nemzetet. Angliában pár hó 
előtt egy mü jelent meg, melynek Írója a német 
ipar fokozódó, sőt veszedelmes versenyére figyel­
meztette a brillek nemzetét. A műnek címe, 
Made in Germany, a mit különben az impor­
tált német árukra szoktak irni, nemcsak szálló 
igévé vált, hanem egy immár nagy mérveket 
öltött társadalmi mozgalmat indított meg az ipa­
rosoktatás stb. javítása végett.

A milyen becses Angliának az ő ipara, 
legalább is olyan értékes nekünk erőnk, ha- 
almunk s nemzeti vagyonosodásunk főforrása : 

mezőgazdaságunk. Évek óta konstatálva van, hogy 
benne vagyunk az agrárválságban, a mely nem 
csupán az árak csökkenésében, hanem a szoci­
ális viszonyok megbomlásában is nyilvánul. Mi 
történt ellene mégis ? Nem követtük-e el azt a 
ballépést, hogy az orvosszerek alkalmazása 
helyett kiállításokat és egyéb Potemkin falvakat 
épitve, elakartuk hitetni a külfölddel, sőt saját 
magunkkal is, hogy a főgazdasági ág válsága, 
a nemzeti erő leglermékényebb forrásának ela­
padása mellett, mi még mindig haladó és emel­
kedő, sőt boldog nép vagyunk ?

A külföldet félrevezethettük, sikerült tán a 
nemzet nein igen gondolkozó részét is jégre 
vinni, de a tények logikáját ki nem fogjuk ját­
szani, annyi bizonyos.

Nemes szivednek szentvérénél éti virasztom álmaid,
Mig ránk a hajnal felderül ve rózsafátyolt nem borit,
Szép »temed első sugára, hogyha ébred kedvesem :
Mézes ajkid csók, • mosolyát, első hangját én lesem 1

Ast hiszem, mi is felkiálthatunk Nytokriasal együtt:
„Oh mily szép volt e dal, Ezékiel !“
Mindezeken ki vili az elbeszélés legszebb részletei 

a vihar leírása mindjárt az elbeszélés elején, s Mylittá- 
nak, a kéj istennőjének ünnepe leim egy mozgalmas 
képben.

Az elbeszélésnek e gyönyörűséges réízletei, a 
pompás „ir-modor," vagyis helyes magyarsággal : „stí­
lus,“ aaonbau majd nem égésién elfeledteti ax emberrel 
azt, hogy a jellemzés tekintetében egy kis hiba van, 
amennyiben Ezekiel-lében Nytokris királynővel édeleg, 
ts remegve, áhitattal tekint fel annak bűbájos 
szemeibe, hol boldogságát látja, azu­
tán lerogyva a királynő lábaihoz, átszellemülve susogja: 
„Imádlak !“ — és ugyanő később, midőn Afrával, be­
falazzák, igy szól ahhoz : Kunyhóba vágyom, — s váj­
jon ott is megtalálnám ea-------boldogságot,
inelyett e áldott lólek-------stb. — „Es te
lelkem fo 1 e tedd szivemre remegő kis kezed !" 
Itt tehát Ezékiel legenyhébben classitieálva, legalább is 
t ú 1 ó 1 e 1 m e s I Es ezt Ezekielnél sokkalta közönsé­
gesebb ember nem tenné, pláne, ha egy királynő lenne a 
kedvesso ! — és pláne befalazvaa és éh halálra Ítélve !

Kissé túlzottnak lehet továbbá (egy kis rosszaka­
ratúi) tekinteni Ezókiel jellemét} ha tüzetesen vizsgálva 
azt tapasztaljuk, hogy herr von Ezékiel pár pillanat 
múlva az után, hogy Jehova néki élet — missióját 
kinyilatkoztatja, — egy pogány isten oltá­
rára borul lesazt mondja: .Imádlak 
M y 1 i t t a !“

Ez vagy jellemzési hiba, vagy pedig csak egy kis 
ravaszság ahitbuzgó zsidó prófétánál; 
— eszköz, a caól szolgálatában. Bár alig hisszük, hogy 
az ókori Jehova Mylitta imádásáért meg ne haragu­
dott volna Ezékielre, mikor előbb egy ártatlan arany 
borjú imádásáért neheztelt meg egész válasz­
tott népére! [Ma már ezért sera haragszik !)

Mindezeknek figyelembe vételével az össz-benyo- 
máe az árnyoldalaknak a fényoldalakkal szemben való 
teljes háttérbe szorulásával igen kellemes. Oláh György­
nek Ezékielhez gratulálni lehet !

Mondtam tehát Ezékielről jót, — mert igaz ; — 
és rosszat, mert — mea culpa ! — jól esik, s befeje­
zem mondani valóimat azon ráfogássai, hogy 
mindez „kritika“ volt.

Újdonságok.
— Tízéves találkozó. Akik a szarvasi főgymná- 

■iumban 1887-ik évben érettségit tettek folyó hó 30-án 
Ssarvason a gymnáaium helyiségében találkozóra jönnek 
össze.

— Uj lelkész. Lapunk előző számában jeleztük 
már, hogy a helybeli ág. ev. egyháznak újonnan szer­
vezett harmadik lelkész! állás betöltése múlt vasárnap 
máj. 16-án eszközöltetett. Mondhatjuk, hogy Szarvason 
rég nem folyt le oly példás rendben választás mint es, 
amely körülmény polgártársainknak higgadt, józan 
gondolkozása mellet, különösen az elnökségnek méltó­
ságához illő erélyes ■ kiválóan tapintatos eljárásának 
köszönhető. A két jelöltre, Zvarinyi János csanádi, Ba­
kai Péter ocsovai lelkész, egyszere öt helyen történt a 
szavazás s a beadott 1230 szavazatból 374 Bakai, 856 
Zvarinyi kapott 8 igy Zvarinyi 482 szavazattöbbséggel 
szarvasi ág. ev. lelkessé lett. Üdvözöljük őt körünkben 
s habár mi mint kevésbbé ismertnek egyelőre nem 
előlegezünk semmit, a kifogástalan bemutatás, a papi 
rátermettség, a megelőzött jó hir kedvesen biztató 
jelek arra, hogy az ág. ev. egyház hivei igazi lelki 
atyát nyernek benne. És ha hivatalos teendőinek pon­
tos teljesítése mellett kiváló gondot fordít majd a ma­
gyarosodásra biztosíthatjuk, hogy városunk polgársága 
felekezeti külömbség nélkül segítségére lesz s őszinte 
bizalmával és tisztelósévol fogja megajándékozni.

— Fölhívás. A helybeli tanítóegyesület tagjainak 
figyelmét felhívjuk ez utón is a Maravcsik-fóle isko­
lában ma délután 4 órakor tartandó tanítói értekezletre.

Majális. A helybeli főgymnásium majálisára, 
melynek napja 28-ára vau kitűzve, a meghívók szét­
küldettek. A kik tévedésből meghívót nem kaptak és 
ast kívánják, forduljanak ez ügyben a rendezőség el­
nökéhez. — Udvardy Sándorhoz.

— Lopás. Kökény Anna, szt.-andrási illetőségű 
márcziusban mária-nostráról haza került nö, f. hó 19 
és 20-ika közötti éjjel vendég szerepelni Szarvasra rán- 
dult s benézett Lichtenworther kántor-tanító udvarára, 
e ott a nyitvalevö kamrából ágyneműt és más házi 
dolgokat emelintett el, azonban az ártézi kutnál cirkáló 
rendőrség elcsípte, most a szarvasi j bíróságnál elmél­
kedik azon nem e jobb lenne ha még nem telt volna 
le az a 9 év amint egy folytában mária nostrán töltött.

— Fogorvos. Kovács J. Budapestről ki már évek 
óta szokta városunkat felkeresni egy hét óta ismét itt 
működik. Bátorkodik a,n. é. közönséget figyelmeztetni 
hogy azok kik fogbajban szenvednek minél előbb ke­
ressék fel, mert vannak műtétek [plombirosás és fog­
betétek] melyek néha több időt vesznek igénybe. 
Lakása : „Árpád" szálloda 1-ső szám.

— Polgári leányiskolánk államosítása. A hely­
beli polgári leányiskola igazgató választmánya máj. 
18-án gyűlést tartott. Miután a betegeskedő igazgató 
helyébe a hátralevő rövid időre igazgatói teendők vég­
zésével Margócsi Gyula ág. ev. vallás tanító lett meg­
bízva e aa évzáró vizsgáknak junius 24. 25. 26. nap­
jain való megtartása elhatározva, s gyűlés legjelenté­
kenyebb tárgyát a leányiskola államosítása képezte. A 
nevezett ügy igen élénk essmecserót idézett elő s ki­
látásunk van, hogy a leányiskola közel jövőben álla- 
mosittatik. A város képviselője kijelentette, hogy a 
város elvileg magáévá teszi az ügyet s államosítás ese­
tén kész a lehető legnagyobb áldozatot hozni ; nemkü­
lönben a társulat is kijelentette, hogy az összes felsze­
relését, alapítványait átadja az államnak. Az elnökség 
megbizatott, hogy e tárgyban mielőbb válaszoljon a 
tanfelügyelői megkeresésre és a várost is keresse meg

— Villám Sajtolta ágyán f. hó 19 én Öcsödön 
Török József tanító iskolájában P Nádudvari Ferencz 
iskolás fiet. Folyó hó 19-éu d. u. '/t4 órakor zivatar 
vonult keresztül, s ekkor a Török tanító iskolájában 
az előszobában álldogáló 3 gyermek közül P-Nádudvari 
Ferenczet, a lecsapó villám agyonsujtolta, mig a mel­
lette álló két társát csak elkábitotta.

— Pénzverde Öcsödön, Az öcsödi .cieudőrörs 
jó fogást tett f, hó 18-án amidőn ugyanis elcsípte 
lolnai László öcsödi zenészt, ki egész üzletszerüleg 
gyáiitotta a koronásokat és 20 filléreseket, Seres Antal 
szintén öcsödi zenész társával együtt. — A csendörörs 
nyomozása alapján a közforgalomban találtak már 1 drb 
1 koronást és 7 drb. 20 fillérest amint a Tolnai-nál 
tartott házkutatásnál megtalált ólom és 2 drb. öntő 
kanállal együtt a szarvasi kir. bíróságnak átadattak.

Halálozás. Sziráczky János helybeli ág. ev. ta­
nítónak és családjának e hét folyamán gyász jutott 
osztályrészül. Édes anyja őzt. Sziróczky Pálnó sz. 
Mikolai Erzsébet 84 éves koriban máj. 18-áu jobblétre 
szenderült. A tisztes matrónát 29-ón temették el. Áldás 
legyen emlékezetén.

Óvodai majális. Plenczner Lajosnó sz. Kicska 
Berta óvónő apró népének szerdán nagy napjuk lesz,

e napon les* megtarva majálisuk, amelyet egy séta ■ aa 
elmaradhatatlan verselés előz meg. Ismerve a nevezett 
óvónő megnyerő modorát • szives vendéglátását, hisszük 
hogy nemcsak a kicsinyek, de azok szülői és az ügy 
iránt érdeklődők is egy kedélyesen töltött délután ked­
ve« emlékével térnek majd haza a majálisról.

— Tanítói járáskör. Hamar munka ritkán jó. 
Régi, de igaz közmondás es ■ azt hisszük, hogy a 
most alakuló szarvasi tanítói járáskörön is bebizonyul. 
Szent-Andris, Öcsöd, Kondoros községek 24 tagból álló 
tanítóiból eddigelé négyen (!!?) iratkoztak be a járás- 
körbe. A beiratkozott 32—35 tagból 28 szarvasi, kik 
közül nehányat kivéve nagyobbrészt a helyi tanítóegye­
sületnek is tagja. Miután sokan, mint a helyi „tanító- 
egyesületnek tagjai, abban a hitben, hogy mint „egye­
sülőt" (!!?) lépnek be a járáskörbe, csak feltételesen men­
tek bele az aláírásba is, látva aa állami, községi elemi 
éa a polgárt iskolák tanítóinak országszerte külön-külön 
való szervezkedését, egyes régebbi egyesületükből való 
kilépésüket, gondolkozóba esnek a járáskörbe való be­
lépésük felett s kezdik nem érteni egyeseknek túl­
ságos lelkesedését és szándékát a járáskört illetőleg, 
Furcsa szinbeu tűnik fel különösen azok eljárása, akik 
a járáskörbe a helyi egyesületet mint „egyesületet" 
szerették volna belevinni, de mikor egyesek személyen­
ként külön-külön Írták alá a tagkönyvet, jónak látták 
a helyi egyesületből kilépni. Hogy kiléptek, as az ő 
dolguk. A helyi tanítóegyesület megmarad nélkülük is, 
nem esik kétségbe azért, mert, egyik-másik tanerőnek 
nem imponál a ,tanító." Mi ismerjük a helyzetet s egye­
sek czéljait iat de nehogy a jiráskör ellenségének tartson 
bennünket bárki is, e tekintetben máskorra hagyjak 
véleményünk nyilvánítását. Ha bár mi is mindig azt 
valljuk, hogy nálunk a járáskor csak külön külön sse- 
mólyenkint való belépéssel alakítható meg, a szervez­
kedés siettetését és a tagok gyűjtése körül eddig 
eszközölt eljárást nem tarjuk a legszerencsésebbnek. E 
tekintetben előttünk sokkal helyesebb a csabai tanítók 
eljárása, akik niárcz. 25 én tartott gyülésökön ez ügyben 
következőleg határoztak : „A szervezkedés tárgyában 
határoztatott, hogy mindaddig, mig az uj alapszabály- 
tervezet a megyei egyesület közgyűlése által el nem 
fogadtatik és a kormány által meg nem erősittetik, a 
b.-csabai fióktanitóegyesület a régi alapszabályok értel­
mében működjék és csak aa uj alapszabályok végleges 
megorősitéso után azok értelmében fog járáskörró ala­
kulni. A járásköri ügyrend terveaetére nézve határozta 
tolt, hogy ez csak az újra alakulás tényleges megtörténte 
után a helyi viszonyokhoz alkalmazva fog megállapit- 
taini." Ha a csabaiak, akik sok megpróbáltatásnak 
kitéve, de kitartóan évek hosszá során át úgyszólván 
maguk tartották fel a megyei általános egyesületet, a 
most szalmalánghoz hasonló lelkesedéssel szemben saját 
és megyei kartársaik érdekeinek komoly figyelembe 
tartása mellett oly óvakodissal mennek be az átalaku 
lásba, nálunk -- ahol egy önálló és függgetlen tanító 
egyesület virágzik — ugyan kinek érdeke és czélja a 
járáskört oly sietve nyélbeütni ? Hol vannak a járásbeli 
tanítók ? A járáskört csupán a szarvasiak képviseljék ? 
Miért, mikor nekik amúgy is ven egyesületük ? Vagy 
azért, hogy egy csekély részuokjhiratálos kötelessóge(?) 
belépni az általános megyei egyesületbe ? Különös. Az t 
hisszük azonban, hogy rövid időn belől majd „ki tog 
derülni a titik."

— A trieszti általános biztosító társaság (As- 
eicurazioui Generáli) f. évi április hó 12 én. tartott 65-ik 
közgyűlésén terjesztettek be az 1896. évi mérlegek. Az 
előttünk fekvő igen terjedelmes zárszámadás 60 oldalra 
terjed és mint minden évben úgy az idén is számos 
rendkívül érdekes, statisztikai adatokat tartalmaz. Ezen 
jelentésből látjuk, hogy a központi igazgatóság a napi­
rend előtt szomorú kötelességnek felelt meg, midőn el­
hunyt, felejthetetlen, érdemdús magyarországi képviselő­
jéről Rótt Józsefről következőképen emlékezett meg 
kegyéletteljesen • — „Itott József budapesti képviselősé­

günk főnöke, legelőkelőbb munkatársunk, ki kora 
ifjúsága óta felülmúlhatatlan buzgalommal szentelte 
teljes tevékenységét és szellemének kiváló adományait 
a társaság érdekeinek, a múlt év végén súlyos be­
tegségnek esett áldozatul. Rótt József, elhunyt kartár- 
sunk emlékét mindig tiszteletben fogjuk tartani és 
Önök bizonyosan csatlakoznak mély gyászunkhoz és 
ennek üuncpies kifejezést is fog adui.1

Az évi jelentésből látjuk, hogy az életbiztositási 
osztály dijtartaléka 1896. évi deczember 31-én 3.682-783 
frt 61 krral 48,914.766 frt 37 krra emelkedett. Az 
ugyanakkor érvényben volt életbiztositási töke összegek 
189,549.380 frt 95 krt tettek ki, mig az óv folyamán 
bevett dijak 7,887.184 irt 57 krra rúgtak.

A tűz és szállítmány-biztosítási ágakban a dij- és 
illeték-bevétel 11,660.231 frt 19 kr. volt; miből 4,694 768 
frt 19 kr. viszontbiztosításra fordittaiott, ügyi hagy e



tiszta dij>,évétel 6,985.463 írtra rúgott, mely Összegből 
3.315.061 frt 39 kr. mint díjtartalék minden tehertől 
menten, a jövő évre vitetett át. A jövő években e»e- 
dékessé váló dijkötelezvónyek összege 31,896 255 frt 
27 krra emelkedett,

Károkért a társaság 1896-ban 9,890.288 frt74 kr 
folyósított. Ehhez hozzáadva, az előbbi években tolje.i. 
tett kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 
291,24(,887 frt 35 krnyi igen tekintélyes összeget fix e- 
tett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 54,452.856 
frt 3 ( kr. esik, mely összeget a társasig 166.000 kár. 
esetben fizetett ki.

A nyereségtartalékok közül, melyek összesen 
6 ,554.104 frt 64 krra rúgnak, különösen kiemeleudők : 
az alapszabályszerinti nyoreségtartalék, mely 2,626,000 
frtot tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozása és fe­
dezetére alakított tartalék, mely dacára annak, hogy e 
czélra egy 500.000 frtos külön tartalék áll fenn, as évi 
nyereségből kihasított 280.000 írttal 3.840.104 frt 64 
krra emeltetett fel és továbbá a 80 írtra rugó kétes 
követelések tartaléka. — Ezeken kívül fennáll még 
egy 120.000 irtot kitevő külön alap, melynek az a ren­
deltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb 
esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyet 
elsőrangú értékekben vannak elhelyezve az idei átuta- 
lások folytán 61,051.211 frt 83 krrél 66,174.010 frt 30 
krra emelkedtek. Ezen értékekből több mint 18 millió 
magyar értékekre esik.

Ezen alkalommal felemtitendőnek tartjuk, hogy „ 
cs. és kir. felséges uralkodó család magán és alapítvány 
uradalmainak Magyar-, Cseh- és Morvaországban levő 
összes épületei, leltári készletei és terményei, valamint 
gyári tűz ellen a trieszti általános biztosító társaságnál 
(Assicuraaioni Generálinál) és a terme.ztvényok jég 
ellen az Assicurazioni Generali leányintézeténél, a Ma­
gyar jég ó. viszontbiztosító részvénytársaságnál hosszú 
időre lettek biztostiva

CSARNOK.

Az igazi,
Jrta : Tutsekné Beschert Lilly.

(Folytatása. )

Nyílik az ytó, s egy fiatal ember köszönés nél­
kül halad el mellőlük. Magda ajkába harap. Miért nem 

n ézett erre ? miért nem veszi észre öt ?
„Ez is itt van ? no lám, a hölgyek veszedelme !* 

jegyzi meg egy jótáplált öreges ur.
.Feri bácsi ismeri talán ?“ kérdi Magda mohán.
„Hogyne ismerném !“ Thurzó Árpádot mindenki 

ismeri.
„Hát még a feleségét !“ veti oda termetes élet 

párja.
„A feleségét ? !
„Igen érdekes házasság. Egyik se törődik a má­

sikkal. Emberemlékezet óta nem lehet együtt látni 
őket. Az asszony gazdag. De Thurzó Árpád a páns- 
kérdéetol eltekintve független ember, és alaposan fel­
használja a szabadságát. Rég elváltak volna, ha a pénz 
a a társadalmi állás kötelékei nem tartanák össze fri­
gyüket.“ Magda elsápadt kissé.

Ez az ember szerelemről mert beszélni vele !
Kéthiuó Magda unszolására csakugyan rászánta 

magát hogy hirtelen megszakítsák Tátra-füredi tartóz­
kodásukat. Végigjárják a Tátra egyéb fürdőit, de Mag­
dának sehol sincs nyudta.

Alig várja, hogy hasa menjenek.
A robogó vonat elálmoeitó zakatolása elzsibasztja 

érzékeit, s ő félig ébren, félig alva, elgondolkozik a 
múlton ■ a jövőn.

Az utóbbi napok alatt szinte rögeszméjévé vált, 
bogy férjhez kell mennie. Meg keli mutatnia annak a 
másiknak, hogy nem törődik vele,

Lakatos Károly örülni fog, és boldog less, ha 
nőül megy hozzá.

De a véletlen máskép akarta.
A visszautasított kérő régóta nincs Pesten. Va­

lami előkelő bécsi ezég bízta meg drezdai fiókja veze­
tésével. Es ő kapott az alkalmon. Talán idegen földön, 
elfelejti a lányt, talán az uj benyomások eltörlik emlé­
kéből.

Magdát boszantja, hogy ily könnyen lemondott. 
Hiszen most kész örömest hozzá menni.

S a legelső kérőnek csakugyan örök frigyre nyújtja
kezét.

Horváth Gyuri pedig nem kérdezi a lánytól, hopy 
szerelmes-e belé ; 6 beéri azzal, hogy az övó lesz.

Es Magda mégis elment az oltár elé, mégis örök 
szerelmet, örök hűséget esküdött, hideg közönnyel a 
szivében.

„Holtomig — holtáig.*
A szép mennyasszony úgy érti, mintha az élet 

minden gyönyörűségét, ragyogását elvesztené a szemé­
ben, mintha örökös fogságra Ítélnék.

Talán jobb lett volna ezt a kétségbeesett lépést 
mégse tenni meg ?

Daczos&ii veti hátra fejét.
Nőm ! ezzel az^ elégtétellel tartozott önmagának.
És ö most asszony, csakugyan asszony !
A műcsarnok téli kiállítása megnyílt. Különösen 

egy képet magasztalnak a lapok. Raffiuált ügyességgel 
romok színezéssel van megfestve.

Mindenki elzarándokol az ,erdő tündérét“ meg­
nézi.

Magda felgondolkozva áll a kép előtt.
S egy ismerős hang cseng a fülébe megint.
„A valóság halvány, színtelen mása csak ez a

kép.“
Magda büszke, lenéző tekintettel méri végig, aztán 

sarkon fordul, és a faképnél hagyja.
Mindent megszokik az ember. Az idő lassan öli 

ki a egereimet a szívből, a múlt emlékei se fájnak már, 
s M adott körülmények közt Magda is beletalálja magát 
* változhatatlanba.

Észrevétlenül haladnak tova feje felett az évek.
A szép asszony nem sokat változott.
Lassan elsimult arczárói a merevség, szeméből a 

szigorú kifejezés eltűnt.
Szivében lég eltemette szerelme csalódását, és 

mintha vágyna valami kimondhatatlanra, amit eddig 
nem érzett, olthatatlan szom ja támadt a boldogság után' 

Hangulatai vannak.
Sok minden jut eszébe. Károly, akit azért kosa­

razott ki, mert nem szerette, aztán Thurzó Árpád, akit 
szeretett ugyan, de mégse lehetett az övé, végre pedig 
a férje akit megint nem szeretett, és akit mégse kosa 
rázott ki, hogy a másikon ezzel féiig-meddig rnogbo 
•aulva magát, hiúságát kielégíthesse.

De hát az igazi melyik volt ?
Ez a kérdés, melyre nem talál feleletet újra s 

újra felmerül.
Néha swinte azt hiszi, hogy szereti a férjét. Csak 

hogy a férj szerelme hamar elillant. Végtelenül közö­
nyös lett iránta.

Ez bántja, ez izgatja az asszonyt. A szive felme­
legedett kissé, mintha a sivár, örömtelon múltért köve­
telne kárpótlást. De a férj nem az a szenvedélyes, tüzes 
férfi, aki volt, nem jön lázba, ha megérinti az asszony 
kezét, és nem suttog a fülébe édes szavakat szerelemről 
boldogságról.

Ez ö, aki oly hideg volt mindig, végre maga is 
tudomására jön ez érthetetlen változásnak.

Valami lázas nyugtalanság bizsereg » szivében, 
szinte érzi, hogy elpocsékolta fiatalságát, és most élete 
nyarán szeretné végigélvezni az ébredő tavasz gyönyö. 
itiségteljes örömeit, a visronzolt szerelem üdvösségét.

KópZ' lerne 1 húrzó Árpád alakját varázsolja szemei 
elé. Miért is szakított vele akkor ? hiszen szerette ! és 
aki szeret, az ne törődjék a világgal.

Az orvos fontoskodó arccsal csóválja fejét,
„ó nagysága nagyon ideges. Absolut nyugalomra 

van szüksége.“
Es Horváth Gyuri elküldi a feleségét valami 

csöndes, elhagyott faluba, ahol alaposan kipihenheti 
magát, és halálra unatkozhat.

De Magda nem unatkozik.
Elbolyong erdőben, úttalanul. czéltalanul, elnézi 

az égen a felhők vonulását, elhalgatja az erdei madara* 
csicsergését.

A tisztás végén rögtönzött festőállványa előtt 
bársonykabátos férfi ül.

Magda csak most vette észre, és mintha valami 
arra vonzauá, felé tart. A festő feltekint, aztán felugrik 
és elébe siet.

„Magda !“
Az asszony még csak nem is csudálkozik rajta, 

hogy véletlen itt összehozta őket. A szeme felvillan, az 
arcsa kipirul. És most nem fordul el tőle lenéző meg 
vetéssel.

„Talán a sorsunk akarta, hogy találkozzunk ismét ?‘
„Igen ! az hozott össze. És mi ne daczoljunk a 

sorssal : hisz úgysem áll hatalmunkban megváltoztatni 
végzéseit 1“

Magda összerezzen. Arcsába szökik a vér, életet 
gyújtva szivében, és ebben a pillanatban megérzi, hogy 
boldognak kei! lennie még !

Thúrzó Árpád elragadtatással szemléli a viruló 
asszonyt.

(Folytján kör.)

1655
fv.'-'.

1897

Hirdetmény.
Alólirt telekkönyvi hatóság részéről köz­

hírré tétetik, hogy Schwarcz Dániel jogutódai 
Sztandrási lakosoknak Mácsár Veronika özv. 
Bozőki Jánosné elleni 414 frt és járulékaiból 
álló követelése kielégítése végett a ssentandráii
345 sztkvben A f 8 rsza felvett —9g7,'-?:c>1— 
hsz. 5 hold 808 négyszögöl ingatlanból Mácsár 
Vieron nevén álló V3ad rész 314 frt kikiáltási 
árban nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén, 
arra határidőül 1897 év junius hó 21 ik nap­
jának d. e. 8 órája szentandrásl községházához 
kitüzetett, mely határnapon az érintett ingatlan 
becsáron alól is eladatik.

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz a becsár 
10%a, a vételár */3 része az árverés napjától 
számított 20 nap, a második Vgda ugyanazon 
naptól számított 40 nap alatt és a harmadik 
% része, amelybe a bánatpénz is betudatik, 
60 nap alatt fizetendő 5% kamatokkal.

Vevő az ingatlannak az árverés napjától 
számított 16 nap múlva lép birtokába, amenyi- 
ben ez idő alatt utóajánlat vagy előterjesztés 
nem tétetnék.

A többi feltételek alőlirt tkvi hatóságnál a 
hivatalos órák alatt és Szentandrás községhá 
zánái is megtekinthetők.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
Szarvason 1897, márczius 29 én.

MÉSZÁROS, 
kir. járásbiró.

Hirdetmény.
Oldott szőlőpermetező szer valamint kék- 

gálicz, Raffia háncs, száraz és olaj festékek kü­
lönféle lackok a legjobb minőségű

szobaíénymáz lack
legolcsóbban kapható.

NYÁCSIK S. utódánál 

Szarvason.

10TZÓ PÁL
gépész-mérnök.

Badetest, Üllöl-út 18. az. alatt.

..Ajánl 2y„ 3, 3ye, és 4 lőerejű
Szöges cséplő készleteket

Továbbá 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sines gőzcsépiőkészíeteket
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelőve! és rend­

kívül nagy felületű rostákkal, árpahélyazóval és 
választóhengerrel.

Fa- és széufütésü és eredeti szamafütő

gőzmozgonyokát
Továbbá R. GARRET & SONS felülmulha 

tatlan 40% tüzelő anyag megtakarítható.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő

SZIKES ANTAL.

a legjobbnak elismert brandtfordi önmüködő- 
smerikai kévekötő aratógépeket Eredeti ameri­
kai szénagyüjtőit 1 vagy két ló befogására alkal- 
mazhhaló combinált rúddal. Sorvetö- és szórva- 
vető gépeket és mindennemű egyébb kissebb 
gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! — Kedvező feltétele Ik 
Vidéki ügynökök kerestetnek.
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Elem: biztosítási 4*
ää

1886. BE-. ETET,.

i. /- biztosítás! ftlEpck áv.cza -» óvrói
1. Dijtar.aléx, lovonva • viszi-níbiztr-sitók részét
2. Tékv.-'i‘: tt nyerés terialók ....
3 Értük papi v-k ái fői.. iaíartiíéka .....
4. Kétes kövvlt l-'.-vK tartaléka • •

II. Fiicnc károk tartaléka a múlt évre« 'kvv.nva a viszoiithizA-xsit. 
részét

1. TOzbiztosilfs
2. Szállítmánybiztosítás
8. Jégbiztesibis ...•»«•»
4. Balesetbiztosítás ... . ♦ . . .

ISI. Dtjfeevé'el (levonva a törlések t):
1 Tfizbiztositás....................................... frt 8.Í07,9í:*:'4

!r : vis/onthiztositás .... , ^•:^7,47^AT.i
2. Szállítmánybjy.t ^sitás .... Irt W'.aa VI 
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2. E.-.lesc Ibi/1- ; (1 -vonva a viszcut>>i?tosilvk r--?ét;

ÍV. A lc*efcsfeKÍ2 n:^k hozedtkä :
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és t.ikarét:pen?.t-ir;>.ktmt e; zk.■. it betétei; kamata 
-2. áeizéloí:Követelések kamatai ...
3. £rtH:paj.iirvk l.i.n.Aa ....
4. bjgzitiszi ik tiszta bozadéka . , . ,

V. Enyéb bevételeit :
1. Kötvény illetékek

a< T«r/hi/.ioí»itás • . . . ,
h) hzáHitmánylfiztositás . . . , .
c,i Bni. 5étLÍZÍ---,:{.iS . . . , . .

2. Kenyvszt 1 ú iyarx. nyereség órtúkpapiiokon

Dyereseg- és vesztese-g-ssámla a 8 mérleghez.
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>» - ;- : •;zi-w!tv.v - -
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I. ft btei»iiteai aiapofc áihesotsla s isiHt évről:

I; } ('evonva a viszontbiztosítók részét)

5. Külön L-rtal-.-k a kamatláb eseti-ges hanyatlásának
ki- gyerniíó érc -------

4. Tőkt-siteU nyercségtártál-*k -----
6. Értékpapírék árfoiyamtartakia és kiegészítő tartalék 
ti. Ívé ina követelések tartaléka -----
7. A biztesiíoilik osztalékalapja -

II. FC-$ö kérők tsrtateia a műt évről (levonva a viszont- 
bizti sit'-k részét) - - - - -

Díjtevétol

1. Halál esetére szóló és vegyes biz­
tosítások -

tevova a viszoEtbi/.tnSiüíSJ diiat
2. Elölési biztosítások - - ‘ -
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8. Járadékbiztosítások -

7.074X18.T53 
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IV. A

1. Költsön- ég leszámítolási kamatok, valamint a hitel-
intézctekíiél és takarékpénzteraknú! levő betétek 
kamatai - - .

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai -
8. Je’ aVogköfcsenik kamatai -
4. JÉriékpípírok kamatai - - -
5. ingatlanok tiszta hozadéka -

gyéb be^ííeísk;

!. Kötvényí 1 le.tekek - - -
S>. E*ryeb Üzemi bevételek - - - -
3. Könyvszerü árfolyam nyereség értékpapírokon

Összesen

Az ASSICURAZIONI GENERÁLI vagyonállása iSgfi. deczember 31-én.
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Az 1890. •tert7 .? 
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A B Ö^zesea ; |t§ A tétel neve 1 A 53 j Ö

forint kr. forint kr forint kr. i ” 1 forint kr. .fonni kr. for;;:i ’ kr.

:5m a téka be nem
1 i

Alaptőke ... 26250-90 " 262.'»‘> 0 52 00 ?0
1S37500 1837500 3675000 : 2 Tőkésített nyereségtartalék 1312500 13125 0 'é'- _

. 3 a) Tartalékaíap az értékpapírok ái’foiyam inga-
465.000 465.'000 ! dozátrának fejezetre 10 -5G60 44 20 >3 -> 1; LÚ ví

birtokok .... 1277C00 1277600 b) Gesészitö tartalék _ 50 "< 00 ■ 50 000
13G1Ő5 11 196155 11 4 Tartalékaiul) kétes követelések fedezésére 40000 40í»0 hü t.-‘)

t-.-sii li&?. ?rúgi.l*aR . 9250>9 5í 92 Co3 91 i 5 a) Bijtartalék folyo mztíjsitásokra. *
15564 72 az mérlegen

A viszont- 83*0061 99 3. .5 »•; Á;>
■ lt-U . . >-ir*' . _ 5690ÍÍ8Ö IsS 56909SS IS Díjtartalék a folyó biztosításokra

i LíztoLtö. 1 tv,!.e-kölcsönök !1
a B méríegcii biztosítók - 467879"9 49 •1570.-

30-1639 45 316 650 35 Ifi Bijfitv.tcl a S meriegen 2006220 .Hx • 0 fvv-0 8 >
:-<r 5Ul 267501 fio 1 

se Sí
C-, Katiin alap u k:,matty> eavtiesres részonek

.v.llvk...................................... 412s7:.6 OR 40525803 18 45054 .59 hanvatldsáDak kiegyenlitésdre
levonása- $20000 li’ ö V

12502; 63 257407 14 385432 0;; i 6 Tartalék függőben levő tarfize-
:.’(> >953 25:;92S 26 ; tésdíre val.

^’!i: .6 :ítlézcTckrici és
ZZZSi

1 az A mérlegen 61ÖS52 78 — SÍ ít'á Wi

a.- r : jeágácál és ■“
1 i3 Osztaiékalai) az éieSBíztositasc-ifi nyeremény nyel —

376-ŐŐ 37 51428 n 26»284 08 i í biztosítottak javára . 6203S6 83 620536
.7 - ók í iXuíi 252735 12 42047 66 2017,HO a ; 8 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 76»6i3 86 - 76-013

.-;i:'ak számláiból . 11 v,399 82 232805 20 1379205 02 ! 9 J elzáloghi teíezőK _ ...
551116 17 5511 6 17 : 10 Egyenleg a via/.on Lb: zt • •site í szaru Iáján 1092734 10 55S34 44 11-5 >018 :»
286063 84 1 SIS 05 300887 89 i i lí Egyenleg az jritezet fiokj.-ucak számláján 44127 40 44 íz? 4,.

/ ibiztosíték ^»anánt. 172-070 *;Ö 1881:30 55 85 . i 12 Eg-veiileg az A mem. g n>lyo szám* 551116 $7 5óli i 0 17
... lí alanttvmnj : 000 _ _ __ 3000 ; is Hiiclezfik. kíilpnböző czvneken 234050 35 21 3*0201
'■ f alapit v.rty 60 0 — — — 6000 ! 14 Hetetek kezesség és biztosíték gyanánt. 1722076 :-o 183i395 55 35v347i 8ó

3001) — — 3001) i 15 Gittem alapítvány . . 521.; 74 5213 74
■ vt c. a t í: ct • -,«g összes niva- Girard alapítvány 4977 •50 4977 50
k. pdp:v- i<b :*_• •’-ititv-iny az i 37 Goldschmied alapítvány . 6000 — 3' 00

— _ 39 Besso József alapítvány 6000 6»)‘0
és rYvZ'.-: k< itségek ~ — ~ — — i 19

: 20
Calabi R. alakét vány
U Nvcreség előírás (A mérleg) frt" 5.060.8» 3000 ~

_ — 3000 —

b) Nyereség az évi lizielbö! , , 829.178, Tv S3G289 62769> 23 1! 57937
1'.922113 42 59673761 31 73585873 73 ;

A jövő években lejárandó tüzbizto
1S912113 42 59673761' sí • 73.-8:874 73

":vő evek te érvényben ni ara- íj
k érteke : frt. 31.856,255.27. !1 cO sitási dijak 31608255.27

A cs. klr, szab. Asslcvrazioni Generáli központ! igazgatósága i rtestben. ^
8esso József, Besso SS.. Or. Bozza Canulio, Báró Bruck Otto, Romanin-lacur Manó, Báré Horpurgó József, Segra V.

A vezériitkdr: Ricliexti Od<»in.
K5^<G-?iX>t. ti SÁNDOR, Sflagy arorszagi v e z é r ü g y n ö k s ó g.-.... .

igazgató-lanácsos. Steintiardt, Poor.
Az Intézet hivatalos hslytótgoi Bade paste ti, Dorotiya-atcza 10. szint alatt, az intézet saját házásan.

Bővebb zát-izámadádi jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak

és élet-, tűz-, szállítmány és üvegblztositások az Ássicurazioni Gansráli jégbiztosítások a «agyar' jég- és viszontbiztosító rés'zv.- 

társaság és baleset elleni biztosítások az Első o. áii. baleset ellen biztosító társaság számára a legelőnyösebb feltételek és leg­

olcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.
A Szarvasi ügynökség STERBETZ GÁBOR.
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Nyomatott Szikes A utal könyvnyomdájában Szarvason, 1897,


